

“只要能帮到别人，我就开心！”

东海西路社区居民张其秀，用自己的实际行动诠释怎样当好一名党员

【优秀党支部】

□文/图 半岛全媒体记者 张潇

“咱要不忘初心，把工作干好了。”这是东海西路社区第7党支部书记张其秀常说的一句话。这位69岁的老人身上有青岛人的豪爽、干练。平日里，他热心帮助邻里，遇事就想管一管，很多人问他，做这么多图什么？张其秀说，图自己心里一个舒服。居民也都习惯了这位年近七旬的老人做事雷厉风行，所以有事总会找他帮忙解决。这位热心的老人究竟做了哪些事，接下来咱们就来说一说。

戎装换便装，初心不能忘

“我当了30多年的兵，把青春都贡献给了部队。”谈起自己当兵的经历，张其秀特别自豪。自1965年入伍开始了军旅生涯以来，张其秀先在青岛警备区工作了10年，后又调到了总后勤部下属的汽车管理学院工作。不论是普通士兵，还是学院的大队政委，就是在转业后张其秀也始终保有一颗为民服务的初心。不过即使这样，这位老兵也有紧张的时候。上个世纪九十年代末，张其秀脱下军装到了青岛市北区税务局工作，“刚参加工作心里特别紧张，就怕干不好。”张其秀笑着说，当时自己刚刚从部队出来，



张其秀正在阅读书籍。

就怕干不好这份新工作。

但上手以后，这位老兵越干越好，成了单位里的优秀工作者。“其实没什么难的，只要用心，什么事都能干好了！”张其秀说道。2008年张其秀正式退休，原本想休整一下，但因在单位的工作表现优秀，被邀请担任东海西路社区第7党支部书记。这下张其秀又有活干了。“既然街道信任咱，咱就好好干！”张其秀说，这

个“官”自己愿意当，可以利用自己多年从事政工工作的经验，配合社区多为居民服务。

帮助别人就图一个乐和

带着这份信念，张其秀开始接手党支部书记工作。但当时社区并没有现在

这么好，很多支部会议都是在张其秀家中开，但即便这样也没有影响这位老兵干好工作的决心。学习国家政策、熟读党章党规、学习当地党政组织的方针政策。在张其秀的带领下，第7党支部的党建工作开展得有声有色。除了做好党支部的工作，张其秀还是个乐于助人的老兵。邻里间闹矛盾，他立马前去调解；年纪大的老人遇到困难，他会放下家里的事先帮老人解决困难。张其秀这份认真负责的态度得到了居民的好评和认可。

为了让居民能多交流，张其秀把自己的家改成娱乐室。“常去社区活动的都是老年人，所以咱要多出门活动。”张其秀说，老年人如果不多出门活动，在家里心态会变得不好。正好自己家大，那咱就多组织人来活动活动。张其秀在家准备了各类棋牌，没事就让大家都来聚聚。有时召开党支部会议时，还会组织大家一起收看国家政策及党和国家领导人的重要讲话。“没事我就来，自己在家没意思。”家住燕儿岛路的陈鑫笑着说，来和大家下下棋，一起出门遛弯，自己心里也舒服不少。

如今，这位六旬老人的工作一直在继续，让居民都能快乐生活，是他的一个小目标。大家久而久之，也就把找老张唠嗑当成了一种习惯，有邻居问，老张你年纪也不小了，整天跑来跑去图个啥？该休息休息了。张其秀说：“我图一个乐和，只要能帮到别人我的心情就会变得更好！”

纸沾水后不平？原来是纤维素在作怪



科普中国
社区e站
主办 市南区科协
半岛都市报

□半岛全媒体记者 刘婷婷 整理

生活中，弄湿的纸再晾干后就不平

了，这是为什么呢？

这要从物理和化学两个方面进行解释。在物理层面上，当水洒到纸张上时，会慢慢地渗透进纸张的纤维形成的毛细管结构中。当纸张上的水分蒸发时，表面张力开始起作用，想往一起聚拢，在纸张的表面形成一个水珠。这使得纸张受力不均，从而导致最后纸张变得凹凸不平。总之，液体的表面张力越大，收缩力就越强，渗入纸张后造

成的褶皱也就越大。因为水、甘油、酒精中，水的张力最大，所以渗入水的纸张，晾干时凹凸不平的现象最明显。酒精的张力较小，所以渗入酒精的纸张，晾干后几乎看不出有什么变化。

在化学层面上，纸张遇水变皱又和其成分纤维素有关。简单地来说，纸张烘干成型后，其中的纤维素分子间的排列固定了下来。但当纸张吸入水分后，破坏了原有的纤维素分子排列形式，从而导致了褶皱的产生。而且，纸张还可能添加了“定型剂”等化学物质，在水的浸透下一并被破坏了，也会导致其变得凹凸不平。

这些秋季高发病，你都知道吗？

高血压：初秋，昼夜温差增大，血管痉挛、血压波动也增大，高血压病的发病率增加。进食过量也容易造成血压波动。高血压者要结合自身特点以清补为主，选择营养丰富且可降压的食物，也应多吃水果防秋燥。

感冒：初秋季节交替变换，天气忽冷忽热，容易感冒。感冒患者应多休息，多饮开水。建议食用清淡的食物和富含维生素C的蔬菜水果。同时，要讲究“春捂秋冻”的原则，增添衣物不要太快。 **生时**

60家企业助力，大学生“赶集”忙

市南区高校毕业生专场招聘会火爆上演，关注“市南人社微服务”可获更多招聘资讯



人仁建业
市南区人社局 半岛都市报
主办

□半岛全媒体记者 李晨 报道

本报讯 上午来参会，下午去面试。9月9日上午，市南区人社局“扬就业之帆 启梦想之旅”高校毕业生专场大型招聘会暨政策宣传活动在民生大厦一楼大厅拉开帷幕，现场提供金融、设计等热门岗位共计300余个，数百毕业生“组团”来求职，感慨收获满满。

“刚投了简历，没想到下午2点就能去面试了。”9日上午9时许，招聘会现场，一家大型餐饮公司招聘摊位前，中国海洋大学国贸系应届毕业生姜子涵开心地告诉半岛记者，不到10分钟，她就获得了该企业的面试邀约。

半岛记者了解到，此次招聘会面向驻青高校、离校未就业高校毕业生举办，涵盖教育培训、财务、金融、设计、贸易、人力资源等300多个热门岗位，月工资在3000元到8000元不等。活动现场，青岛银行、中公教育、中国人寿等60家企业纷纷亮出“看家本领”吸引人才。其中，由于薪资待遇高等原因，教育培训类岗

位学生咨询最为“火爆”。

“我们海大国贸一个系的同学都来了。”姜子涵表示，这次活动市南区人社局专门派了大巴车接学生，还通过手机短信、微信公众号等方式及时告知毕业生参会，服务很细致。现场，市南区人社局还发放了最新的毕业生岗位手册，里面涵盖92家企业招聘信息，同时安排了专员对毕业生就业、劳动维权等政策进行了解读。

据悉，为更精准地促进高校毕业生就业创业，为企业广纳贤才，市南区人社局提前三个月便开展了专场招聘会问卷调查，深入中国海洋大学、青岛大学等高

校发放问卷共计1000多份。

“调查结果来看，毕业即想直接就业的毕业生占绝大多数。从工资需求来看，3000元~5000元的占比最大，约61.5%；从招聘会提供行业来看，90%的学生需求集中在人力资源、金融、设计、投资、财务、教育培训、销售等行业。”工作人员表示，调查问卷的形式帮助他们及时摸清了毕业生需求，实现了人才与企业的精准对接，大大提高了效率。据介绍，后期市南区人社局还将举办此种类型招聘会，居民可通过关注“市南人社微服务”微信平台了解活动动态，也可拨打68896026咨询相关就业创业政策及服务。